

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ



Георгий Скала в звучании толк знает — он несколько лет назад играл в группе у известного рок-н-рольщика Евгения Горенбурга. Потом подался в священники

Учения на «скорую» руку

Службы «03» из территорий УрФО выясняли, кто профессиональней спасает людей

Лидия САБАНИНА

Вчера в Екатеринбурге соревновались в профессиональном мастерстве фельдшерские бригады станций и отделений скорой медицинской помощи Уральского федерального округа.

—Тактико-специальные учения мы проводим уже шестой год на муниципальном и областном уровнях, а сейчас пригласили поучаствовать и коллег из соседних регионов, — рассказал директор Территориального центра медицины катастроф (ТЦМК) Свердловской области Виктор Попов. — Подобные учения-соревнования распространены за рубежом, а в нашей стране их первыми внедрили коллеги из Перми, но мы сделали их более массовыми, регулярными и приближенными к российским реалиям. Главное, что медики «скорой» постоянно отрабатывают современные алгоритмы оказания неотложной помощи, тренируют практические навыки, необходимые при ликвидации ЧС, крупных ДТП. Организаторы же, в том числе, областной медицинский колледж, анализируя итоги, отмечают узкие места в подготовке...

Команды (два фельдшера, диспетчер и водитель) выставили Тюмень, Челябинск, Курган, Ноябрьск (ЯНАО), Ханты-Мансийск. От нашей области была бригада из Первоуральска, выигравшая в минувшем

декабре областные соревнования, а вчера она стала «Лучшей фельдшерской бригадой скорой медицинской помощи УрФО».

Фельдшеры демонстрировали точность и эффективность сердечно-легочной реанимации. Диспетчеры проверили на способность не растеряться и принять верное управленческое решение при ЧС, а водители «скорой» сами оказывали первую помощь в специальном конкурсе.

Всем командам быстро и слаженно нужно было пройти «эвакугост» — преодолевая препятствия, не только быстро транспортировать раненого, но и делать это бережно, специальный прибор фиксировал все колебания.

Коллективно бригады решали и «ситуационную задачу», где вводная — ДТП с несколькими пострадавшими, а значит, необходимо провести сортировку раненых по тяжести травм, показать знание современных алгоритмов оказания неотложной помощи...

Активное участие в учениях-соревнованиях приняли и будущие фельдшеры из медколледжа, заграничные под ранеными по тяжести травм, показав знание современных алгоритмов оказания неотложной помощи...

—Студентам эта практика на пользу — они увидели, как работают настоящие профессионалы, — заметила руководитель областного медицинского колледжа Ирина Левина.



Лидия САБАНИНА

КСТАТИ

В службе «скорой помощи» области — более двух тысяч фельдшеров и медсестер. Докторов на «скорой» в 4 раза меньше, врачебные бригады себе могут позволить в основном крупные города. Но хорошо подготовленные фельдшеры могут многое. Так, областной минздрав и ТЦМК, подводя итоги минувшего года, отметили и наградили фельдшерские службы «03» города Серова Елену Яворскую и Андрея Полякова. 6 мая 2011 года они вытаскивали с того света 3-летнего Тимошу, который угодил в вырытую около дома яму. Пока фельдшеры ехали на вызов, перезвонил отец ребенка и, рыдая, сообщил, что сын умер, но медики решили не отступать, убедиться самим, что ничего нельзя уже сделать. И случилось чудо, на 10-й минуте интенсивных реанимационных действий у малыша появились первые судорожные, но самостоятельные вдохи, запустилось сердце. Ребенок немало времени провел в больнице, но сейчас он здоров, ходит в детский сад.

Запускают сердце «пациента» фельдшеры из Ханты-Мансийска

Как только «язык» повернулся

Вчера в Екатеринбурге «заговорил» самый большой колокол Урала

Владимир АНДРЕЕВ

По традиции в Пасхальную неделю каждый имеет право взобраться на любую колокольню любого храма и позвонить в колокол. В Екатеринбурге особенно заманчивым объектом для желающих выглядит самый большой и тяжелый колокол Свердловской области, установленный в прошлом году на Свято-Духовском храме (он же храм-колокольня Большой Златоуст).

Радиус звучания — почти 10 километров. Слышен даже в Арамили, если ветер поводит. Для самого огромного колокола Урала нынешнее испытание Пасхой — первое. Да, в этот 16-тонный колокол уже били во время крестных ходов, но светских на вертохоту в этом году допустили впервые. Во-первых, в одиночку раскатать восьмисоткилограммовый «язык» этого колокола под силу далеко не каждому, а во-вторых, внутри храма еще ведутся строительные работы, и на колокольню вас так просто не пустят.

Корреспонденту «ОГ» удалось попасть в число счастливых. Увы, «язык» сдвинуть я так и не смог. Вот отец Георгий — старший священник заново отреставрированного Свято-Духовского храма — единственный кто справился с этой задачей в одиночку. Отец Георгий и сам огромный (светская фамилия у него — Скала) сравнил звучание примерно такого же колокола на Соловках с нашим Большим Златоустом. Говорит, что наш, несмотря на то, что по размерам и весу больше соловковского, звучит не

так низко. Зато его далеко слышат.

До революции и недолго после нее Максимилиановская колокольня была самой высокой в городе — 77 метров и составляла комплекс из двух зданий, расположенных через дорогу. Это была уникальная ситуация, когда два «отдельных» храма в центре города представляли собой одну церковь — в честь сошествия Святого Духа. Из-за огромного веса колокола и его радиуса звучания горожане назвали колокольню Большим Златоустом, а храм напротив — Малым Златоустом.

В 1928 году сначала закрыли, а потом снесли Свято-Духовский храм, а в феврале 1930 года взорвали и храм-колокольню. На месте алтаря поставили скульптурную композицию «Сталин и Ленин в Горках». Потом вождей заменил памятник Малышеву.

Когда решили восстанавливать храм, гранитного Малышева летом 2006 года перенесли через дорогу и установили рядом с охотничьим магазином «Стрелец», где он сейчас и стоит. В тот же год начали поднимать храм. А в феврале 2008 года в Каменске-Уральском отлили тысячеуловый колокол с изображением иконы Царской семьи императора Николая II. В апреле 2009 года в Екатеринбург доставили последние колокола.

В общей сложности, на колокольне храма установлены четырнадцать колоколов, весом от 6 кг до 16 тонн. Предполагается, что храм на пересечении улиц 8 Марта и Малышева откроется в августе 2012 года (для совершения молебнов). А для широкого доступа православных распахнет двери в конце года.

Вышли из сумрака

Жители Екатеринбурга за два месяца собрали более ста тысяч рублей на оборудование детского клуба

Алевтина ТРЫНОВА

Клуб военно-патриотической направленности «Дружина» будет открыт в здании на улице Опалихинской, 15. Здесь некоторое время назад располагалось развлекательное ночное заведение для молодежи (жители соседних домов вздохнули с облегчением).

Занятия в клубе будут бесплатными. Любый ребенок, независимо от уровня доходов его родителей, сможет прийти сюда днем после школы и с пользой провести время. Здесь обещают оборудовать современный зал для тренировок, секции по рукопашному бою и самбо, а также организовать игровую, аудио-, видео- и библиотечки. Первые желающие стать воспитанниками — ученики расположенной поблизости школы. Пока что они занимаются рукопашным боем в школьном спортзале и мечтают как можно скорее «расправить крылья» в новом просторном помещении. Кстати, на днях эти ребята сами помогли убрать, выносить и грузить строительный мусор на месте будущего заведения.

Собрать такую немаленькую сумму удалось при помощи Фонда имени святого Дмитрия Солунского, активисты которого инициировали проект «Подари детям клуб». С 21 декабря прошлого года по 27 февраля 2012-го в торговых и развлекательных центрах и



МАРИНА СИПТИКОВА

Во время подготовки к ремонту школьникам помогают студенты-волонтеры из Уральского федерального университета



Ночной клуб «City» освободил помещения и переехал в другой район города

некоторых культурных заведений Екатеринбурга провели серию благотворительных дней. Как выяснилось, уровень отзывчивости горожан напрямую зависит от атмосферы праздника — во время зимних кани-

кул и в День защитника Отечества удалось собрать наиболее внушительные суммы. Так, посетители одного из крупных ТРЦ города в канун Нового года оставили в благотворительной «кабинке» 33 982 рубля. В мужской

праздник, который в этом году широко отмечали на площадках «Екатеринбург-ЭКСПО», удалось собрать около 19 тысяч рублей. К слову, любители спорта тоже внесли немалый вклад в реконструкцию детского учреждения. Больнички баскетбольных клубов «Урал» и «Университет-Югра (Сургут)» до и после матча пожертвовали около шести тысяч, а за три хоккейных игры с участием «Автомобилиста» фанаты подарили детям почти 11 тысяч рублей.

Добавим, что помещение под клуб (450 квадратных метров) фонд приобрел в прошлом году. Планируется, что первых посетителей тут смогут принять уже в сентябре текущего года.

Некоммерческие, вам сюда

Благотворительный фонд «Синара» вновь объявляет грантовый конкурс

Ольга МАКСИМОВА

С 1 по 25 мая 2012 года благотворительный фонд «Синара» будет принимать заявки на участие в первом этапе грантового конкурса для некоммерческих и общественных организаций, официально зарегистрированных на территории Свердловской области.

Конкурс проводится по шести приоритетным направлениям: «сильное поколение», «социальный предприниматель», «забота о детях», «молодежная инициатива», «культурное наследие», «родной край». Рассматриваются социальные проекты, предлагающие механизмы и пути решения актуальной социально значимой проблемы. Период реализации проекта

должен составлять от трех до двенадцати месяцев. Максимальный размер гранта — 170 тысяч рублей.

Добавим, что конкурс проходит в шестой раз. Он является одной из основных форм работы благотворительного фонда «Синара», выступающего оператором благотворительной деятельности уральских предприятий металлургической отрасли.

Заявки на грантовый конкурс принимаются с 1 по 25 мая включительно по адресу: 620026, Екатеринбург, улица Розы Люксембург, дом 51. Контактный телефон: (343) 310-33-00, внутренний 7661, 7973.

Ознакомиться с положением о конкурсе можно на сайте www.bf-sinara.com.

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Депутатский редактор номера: Андрей ДУНАШИН
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
<http://www.oblgazeta.ru>
Почтовый индекс 53802, 73813
Логотипы — 09056, 73811

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-85-45
Ответственный секретарь — 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. <http://www.printerint.ru>

Заказ 1580
Тираж 79331
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

